以戏曲唱响绿色发展故事

越剧现代戏《绿水青山》在杭公演

阅读提示

全剧故事情节感人,越剧唱腔清幽婉丽,从一个家庭的命运为切入口,以小见大观照社会现实,描绘普通百姓的生活变迁和信念力量,努力呈现了一个现代意义和人类精神上的"绿水青山"。



□ 记者 夏金地

本报讯 昨晚,由丽水市委宣传部和浙江小百花越剧院共同出品的现代越剧舞台剧《绿水青山》,在浙江省人民大会堂面向杭州观众公演。来现场观看公演的除了老一辈的戏曲爱好者,还有不少前来观看的年轻人。舞台上一声惊雷,大雨倾盆,江水如注,观众们的注意力,瞬间被这别开生面的场景牢牢吸引……

据了解,该剧自立项以来,得到了文化和旅游部、浙江省文旅厅的高度重视,先后入选文化和旅游部新时代现实题材创作工程、省委宣传部的浙江文化艺术发展基金资助创作项目、省文化和旅游厅的浙江舞台艺术重点题材扶持项目。

该剧在舞台综合艺术运用上下足了功夫。主舞台上旋转的平台是参照瓯江堤坝地貌设计而成,配合多媒体特效,丽水标志性的梯田风光、畲族风情、瓯江秀水在天幕和转动的舞台上一一铺陈。舞蹈动作结合丽水当地的特色,用上了丽水畲族舞的律动和青田鱼灯

舞的元素,看似简简单单的几个动作却足以表达新丽水城年轻、活力四射的朝气。

除了惊艳的舞台,《绿水青山》的创作还集结了当 今中国舞台艺术的一流主创。著名编剧程蔚东担任艺术指导,著名编剧余青峰、屈曌洁担任编剧,著名导演 杨小青担任导演。

演员阵容也同样强大。肖美云由浙江小百花越剧院院长、国家一级演员、梅花奖得主王滨梅出演,国家一级演员、梅花奖得主华渭强饰演方宏坤,国家一级演员廖琪瑛饰演陈金凤,还有王松平、谢莉莉、陈艺等众多国家一级演员担任主要角色。

全剧故事情节感人,越剧唱腔清幽婉丽,从一个家庭的命运为切入口,以小见大观照社会现实,描绘普通百姓的生活变迁和信念力量,努力呈现了一个现代意义和人类精神上的"绿水青山"。

据了解,此次杭州公演之后,《绿水青山》还将进一步修改打磨并开启全国巡演之路。

中国·丽水首届"三茶统筹、助力共富"活动在丽举行

做好"三茶"统筹文章 深度推进共同富裕

□ 记者 廖王晶 黄晓俊 通讯员 张靓

本报讯 发布全国首个荒野红茶团体标准、首次为丽水茶人颁奖、五款荒野茶产品亮相······11月18日上午,中国·丽水首届"三茶统筹、助力共富"活动暨丽水荒野茶发布仪式在丽举行。

本次活动以"九山伴水、点绿成金"为主题。在开幕式上,发布了丽水荒野红茶团体标准,颁发了丽水市十大茶文化传播大使奖、首届丽水市十大茶产业领军人物奖和首届丽水市十大茶科技创新能手奖。

除此之外,现场还进行了主旨发言、圆桌论坛、学术报告、水韵茶路市集和无我茶会等活动。与会领导专家为丽水茶产业如何做好"三茶统筹"文章把脉问诊、建言献策。

茶文化、茶产业、茶科技"三茶"统筹发展既是脱贫攻坚的支柱产业,也要成为乡村振兴的支柱产业,对丽水来说更加重要。今年4至9月,丽水市茶文化研究会深入开展了"三茶统筹助力共富"专题调研,发现茶融合氛围不浓、茶文化赋魂不足、茶产业转型不快、茶科技赋能不强等四大短板,是制约茶产业高质量发展、助力共富的最大桎梏,并对此提出系列对策建议。

据统计,丽水荒野茶约有数万亩,树龄基本在二三十年以上,主要分布在龙泉、庆元、遂昌等高山地区。其中,龙泉海拔1000米以上的荒野茶约有1万亩。为充分挖掘开发全市的荒野茶资源,丽水率先打造荒野茶品牌,开展荒野茶产品开发项目,运用现代工艺开发野放红茶、白茶等系列高端荒野茶产品,立项编制

荒野茶生产技术规程并进行示范推广,以满足大力发展品质农业的需要,多渠道促进农民增收致富。

"丽水茶本是'茶米油盐酱醋茶',因为它源于生产,贴近生活;丽水茶也是'琴棋书画诗酒茶',因为它融入文化,涵养文明。"丽水市委农办主任、市农业农村局、乡村振兴局局长黄力量表示,在"三茶"统筹发展的必然趋势下,丽水将按照"绿香天下、多茶共舞、集群引领、共富先行"的新定位,全力打造茶文化弘扬圣地、茶产业价值高地、茶科技创新热地,争当全国"三茶"统筹发展示范区。

近年来,丽水茶产业通过坚持打造"丽水香茶"区域品牌,与九县(市、区)"一县一品"形成合力,以生态禀赋为基、市场需求为导,加快推进转型升级和高质量发展。2020年,丽水市获得国家浙南早茶优势特色产业集群项目后,"丽水香茶"发展再添新机,初步构建了茶文化、茶产业、茶科技统筹发展的总体格局。

茶香引来天下客,品茗共叙共富情。截至2021年,丽水全市茶园面积60.8万亩,其中投产茶园54.8万亩,全年茶叶产量4.7万吨,茶全产业链产值150亿元,一产产值52.08亿元,茶叶种植面积、产量均列全省第一。

《小康》杂志社副社长、浙江省工商联第十二届常务委员会委员赖惠能在会场接受采访时指出,丽水一直在走品质农业和定制农业路线,以产带销,从脱贫攻坚到全面小康建设,再到共同富裕,丽水茶产业始终起到龙头引领作用,现如今,高品质、无污染、纯生态的"荒野茶"的开发,正是"绿水青山就是金山银山,对丽水来说尤为如此"嘱托愿景的价值实现。

浙江省第十七届运动会在 金华开幕

我市 785 名运动员 出征省运会

□ 记者 廖王晶 通讯员 赵晓

本报讯"10、9、8······3、2、1!"在热闹的暖场节目后,美轮美奂的光影秀倒计时《华光流转》,让时空跨越和一场盛大的文体展演结合在一起,最终在倒数声中完成对省运历程的巡礼。11月18日晚上8点整,浙江省第十七届运动会开幕式在金华市体育中心体育场精彩上演。我市派出的785名运动员,将参加22个竞技体育项目、7个群众体育项目的激烈角逐。

本届省运会,共设置34个大项62个分项赛事。参赛运动员超过1.6万人,规模为有史以来最大的一次。目前,第一阶段赛事已结束,共完成51个项次比赛,产生金牌680枚。

据了解,本届省运会早在7月就已开赛,开幕式却放在了11月,这是为什么呢?记者了解到,作为省内规模最大的综合性运动会,省运会比赛场次非常多。从开幕式到闭幕式的时间为一到两周,在如此短的时间里进行所有比赛难度很大,因此提前开赛。开幕式后的项目一般为金牌数较多的大项,如田径、游泳等,或是一些关注度较高的比赛。

从11月19日开始,省运会第二阶段的 11项次比赛正式开赛,包括田径、游泳、足球、排球、射箭、赛艇、帆船、公路自行车、攀岩、马术等10个竞技体育类项目和1个表演体育类项目电动冲浪板,将产生399枚金牌。

"在第一阶段赛事中,丽水代表团在轮滑、乒乓球、体操、国际跳棋、航海模型等方面表现优异,共计获得金牌21枚,总奖牌52.5枚。其中,竞技体育项目获得金牌9枚,群众体育项目获得金牌12枚。"市体育发展服务中心体育业务处处长余毅平介绍,在轮滑比赛中,我市运动员共取得4枚金牌,为丽水拿下了本届省运会首金。值得一提的是,在乒乓球单打、沙滩排球、激流回旋、山地自行车等项目中我市均实现了金牌零的突破。

在下一阶段比赛中,还将有田径、游泳、射箭、马术等10个竞技体育类项目和1个表演体育类项目电动冲浪板在金华各地举行。我市运动员将参加田径、赛艇、皮划艇、游泳、女子足球甲组、攀岩等6个项目的角逐。余毅平说,目前,参赛运动员们正严格按照闭环训练的参赛管理要求积极备战。赛艇和皮划艇项目作为我市优势项目,有较强竞争力,值得期待。

